

1478th Meeting of the Permanent Council
13 June 2024



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
13 июня 2024 года**

*О нарастающей военной вовлечённости
некоторых стран-членов НАТО и ЕС
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Госпожа Председатель,

Текущая неделя изобилует попытками хозяев и спонсоров киевского режима прилагать максимально активные усилия на международной арене, чтобы под предлогом украинского конфликта организационно оформить антироссийский фронт, придать легитимность натовским марионеткам в Киеве, заручиться финансовыми инструментами для поставок вооружений и продолжения боевых действий, оправдать кражу российских суверенных активов.

Все эти действия западного альянса во главе с Вашингтоном и Лондоном сопровождаются распространением тезиса о якобы стремлении содействовать достижению прочного и справедливого мира на Украине и вокруг неё. А также рассказами о том, как они якобы стремятся прекратить страдания мирного населения. Правда, никто так и не может пояснить, где была «прять» западных столиц, когда киевский режим в 2014 году начал вооруженный конфликт в Донбассе, когда в течение многих лет осуществлял водную, энергетическую, лекарственную, продовольственную и иные виды блокад жизнедеятельности мирных граждан различных регионов, когда активизировал обстрелы мирных городов, в том числе с применением натовского оружия, повлекшие тысячи погибших. Рисуя из киевского режима «невинного ангела», покрывая его преступления, предоставляя ему средства для совершения новых зверств, а также рассуждая при этом об универсальных принципах и верховенстве права, страны Запада демонстрируют вопиющие двойные стандарты и лицемерие. Всё это сопровождается регулярными заявлениями их представителей, что подлинный путь к миру «лежит через поле боя».

Кураторы киевского режима всё ещё надеются вовлечь страны «глобального большинства» в работу над предъявлением России некоего ультиматума в рамках конференции в швейцарском Бюргенштоке, выдать итоги этого «междусобойчика» за некий «международный консенсус». Реальность свидетельствует о завышенных ожиданиях и серьёзных заблуждениях кукловодов киевского режима относительно широкой поддержки своих инициатив международным сообществом. Странам, отказавшимся работать над их идеями, очевидно: под прикрытием украинского сюжета на Западе отчаянно стремятся продвигать никогда не одобрявшуюся мировым сообществом концепцию «миропорядка, основанного на правилах» – концепцию авторства западного меньшинства, желающего насаждать волю мировому большинству.

Легко читаются и попытки подменить мнением группы стран работу и функционал авторитетных профильных международных организаций, занимающихся, в частности, вопросами ядерной, продовольственной безопасности, различными гуманитарными аспектами и так далее. Словом, сделать всё, чтобы украинский конфликт продолжался: ведь если предлагаемые решения не учитывают реалии, позиции и интересы ключевых игроков – значит, такие усилия де-факто не имеют отношения к урегулированию. Их настоящая цель иная – эскалация противостояния.

То, что действия западных элит по разжиганию украинского конфликта оторваны от реальных потребностей людей, встречают всё меньше поддержки даже в собственных странах и не приближают реальный мир, демонстрирует и текущая внутривнутриполитическая динамика последних дней в самих европейских странах.

Давно понятно, какие цели в украинском конфликте преследуют на самом деле антироссийские круги на Западе. Весьма странными выглядят рассуждения, к примеру, представителей США и их сателлитов о якобы «империалистической и неоколониальной» сущности российской политики в отношении Украины. По этому поводу вынуждены сейчас вспомнить простую, но хорошую и меткую русскую поговорку: «на воре и шапка горит». В интервью журналу «Time» 4 июня президент США Дж.Байден прямо заявил, что поражение киевского режима не устраивает Вашингтон, поскольку повышает шансы на самостоятельность политики едва ли не всех восточноевропейских государств. Приведу цитату целиком: «Если мы когда-нибудь позволим Украине потерпеть поражение – запомните мои слова – вы увидите, как уйдёт Польша, вы увидите, как все эти страны вдоль фактической границы России, от Балкан и Белоруссии, начнут вести себя самостоятельно».

Вот о чём речь на самом деле. О попытках сохранить ускользающую гегемонию США и других англосаксов.

К слову, рекомендовали бы разделять понятия «Украина» и «киевский режим»: они далеко не тождественны. Добавим также, что в самостоятельности политики нашего ближайшего союзника, Белоруссии, у нас сомнений не было и нет – её руководство действует в русле государственных интересов. Ничего плохого не видим и в том, чтобы и в перечисленных Дж.Байденом приграничных с Россией государствах ЕС заботились о своих национальных интересах, а не об обеспечении американских внешнеполитических приоритетов.

В том же интервью «Time» президент США – этого государства, расположенного за тысячи километров от берегов европейского континента – говорит о том, что он намерен «определить будущее Европы на долгое время вперёд». Весьма показательно. А что останется самим европейцам? И что это всё тогда, если не логика неоколониализма?

4 июня Верховная Рада Украины приняла внесенный в июне 2023 года В.Зеленским закон «Об использовании английского языка на Украине». Со дня на день главарь киевского режима его подпишет. Этот закон – попытка закрепить де-факто

статус остатков десоверенизированной Западом Украины как территории, на которой теперь стремятся хозяйничать англосаксы.

Документ устанавливает, что владение английским языком станет обязательным для чиновников всех уровней, руководящего состава правоохранительных органов, офицерского состава военных и силовых структур, руководителей госпредприятий, научных центров и так далее. В планах – с сентября 2026 года навязать английский язык для обучения в дошкольных учебных заведениях и усилить его преподавание в школах и университетах. Юридическая сила таких решений, в особенности учитывая весьма сомнительную легитимность полномочий В.Зеленского, разумеется, вызывает и будет вызывать много вопросов.

Вместе с тем это происходит на фоне того, что население подконтрольных киевскому режиму территорий в нарушение ключевых положений конституции Украины уже больше десяти лет, с самого первого дня «майданного» госпереворота (22 февраля 2014 года), законодательно лишено возможности использовать в социальной жизни родной для миллионов людей русский язык. Получать на нём образование, государственные услуги, правовую и судебную защиту. Профильные структуры ОБСЕ позорно молчат об этом.

В этих условиях представители США и их сателлитов, в том числе в этом зале, продолжают озвучивать лживые утверждения о якобы стремлении нашей страны переписать или вовсе уничтожить идентичность жителей Украины. Акцентируем: не Россия, а страны Запада и их киевские марионетки растаптывают идентичность миллионов граждан Украины, отказывают им в праве на этническую русскую идентичность, ставят эксперименты по социальной инженерии, стремятся уничтожить их историческую память и корни.

В Вашингтоне ведётся подготовительная работа по отправке киевскому режиму очередного пакета вооружений на сумму 225 млн. долларов. Согласно официальным данным, США сняли любые ограничения на передачу вооружений неонацистам из 12-й бригады нацгвардии «Азов». Напомню, ещё в 2018 году США запретили поставлять оружие «азовцам» по причине расистских, ксенобоефных и ультранационалистических взглядов многих из них. Теперь же им «всё можно». На счету этого подразделения – бесчисленное множество преступлений против русскоязычных жителей Мариуполя и других городов Донецкой Народной Республики. Многие сдавшиеся органам правопорядка «азовцы» приговорены российскими судами к длительным срокам заключения и уже отбывают их за совершенные массовые внесудебные казни мирных жителей. Из последнего – на прошлой неделе судом в ДНР к пожизненному лишению свободы приговорен командир отделения «азовцев» П.Шуфлин, расстрелявший группу мирных мариупольцев 14 марта 2022 года.

К слову, именно «азовцы» в феврале-марте 2022 года насильственно завладели бронированными автомобилями мариупольского офиса Спецмониторинговой миссии ОБСЕ и стали использовать их в городских боях возле Кировского рынка Мариуполя и в других районах. Итак, сегодня эти неонацисты открыто получают американские вооружения, чтобы продолжать бесчинства против гражданских лиц.

Всего на прошлой неделе от неизбирательных и прицельных атак формирований киевского режима по гражданским объектам на территории России пострадали не менее 179 мирных жителей. Из них 37 человек погибли, в том числе трое детей, 142 человека ранены, в том числе шестеро несовершеннолетних. В числе наиболее резонансных преступлений – обстрел 4 июня кассетными боеприпасами жилого сектора Новозлатополя Запорожской области (11 человек ранены, в реанимации скончался 5-летний ребенок); удар 7 июня из американских комплексов «АТАСМС» по Луганску (шестеро погибших, 60 ранены, включая троих детей); прицельная атака на

переполненный посетителями продовольственный магазин в с.Садовое Херсонской области (погибли 22 мирных жителя, 15 ранены).

Обо всём этом следует помнить каждый раз, когда западные кураторы киевского режима будут продолжать лгать о своём стремлении уменьшить количество жертв, способствовать миру и устойчивому урегулированию. Сегодня они даже не вспомнили о вышеупомянутых инцидентах, словно бы погибших и пострадавших от рук вооруженных формирований киевского режима людей вовсе не существует.

В завершение. Истинная «формула мира» по Украине предполагает полное свёртывание поставок странами НАТО вооружений киевскому режиму, прекращение вербовки на их территориях украинских и иностранных граждан в ВСУ и неонацистские отряды. Важно обеспечить вывод всех иностранных наёмников, инструкторов и операторов натовских вооружений с территории Украины, положить конец иной деятельности, нацеленной на поддержание и развитие боевого потенциала преступных вооруженных формирований, а также создать условия для демилитаризации и денацификации Украины.

Благодарю за внимание